



## Protokoll der FK vom 21.01.20

**Anwesende Fachschaften:** Germanistik (Rebecca, Moritz [FSB]), Politikwissenschaft (Jan-Hendrik [FSB]), Evang. Theologie (Gerrit), Geographie (Melli), Geschichte (Lars [SHK-Vertretung]), LHG (Larissa), Mathe/Info (Addick), Musikpäd. (Matthias), Philosophie (Mira), Physik (Matthias), Social Anthro. (Sarah), Sport (J. Ziene), UFG (Max), WiWi (Sandra)

→ 14 Fachschaften

**Redeleitung: Moritz**

**Protokoll: Jan-Hendrik**

**Beginn: 18:15 Uhr**

<a href="#">TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 3: BERICHTE AUS DEN FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 5: BERICHTE AUS FBRs, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN:.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 6: WEITERE BERICHTE.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 7: (FINANZ-) ANTRÄGE.....</a>	<a href="#">1</a>
<a href="#">TOP 8: TERMINE.....</a>	<a href="#">1</a>

### TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE

Moritz begrüßt die Anwesenden. Die Vorstellungsrunde schließt sich an.

### TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL

Die Tagesordnung wird wie obenstehend beschlossen.

Das alte Protokoll wird aufgrund der verspäteten elektronischen Verteilung auf der kommenden Sitzung behandelt.

### TOP 3: BERICHTE AUS DEN FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT

#### Aus den Fachschaften:

Fachschaft Geschichte zu Anwesenheitspflichten:

Im Historischen Seminar der Geschichte wurde ein Antrag, welcher inhaltlich dem Brief von Frau Hänsel ähnelt, entgegen des Votums der Studierenden als angenommen beschlossen. Dieser führt eine Anwesenheitspflicht pauschal ein. Im Studienbeirat wurde dies mit einem Stimmgleichgewicht (Studierende gegen Professor\*Innen) abgelehnt, somit braucht der FBR im Folgenden eine 2/3-Mehrheit, um die Ablehnung des Studienbeirats zu überstimmen. Die Fachschaft wird alles tun, um dies zu verhindern und lädt zum öffentlichen Teil des FBR am 27.01. 09:00 Uhr im F-Haus ein. Am 22.01. wird zwischen 9-12 Uhr ein Interview mit Frau Hänsel bei Radio Q übertragen. Weiterhin würde sich die Fachschaft über einen Austausch mit anderen freuen.

Fachschaft Physik: Die Fachschaft hat ein Problem mit einem zu kleinen Raum für ihre Mitglieder bzw. befinden sich in dem Raum zu viele weiteren Kisten, Materialien und Möbel, um allen Mitgliedern einen Sitzplatz zu gewähren. Sie suchen nach Abstell- und Lagermöglichkeiten in der Umgebung, um für eine Entspannung der Situation zu sorgen.

Die Fachschaft Geschichte schlägt vor sich an das *strategische Flächenmanagement* zu wenden, mit der *Hausverwaltung* zu sprechen oder das *Möbellager der Uni Münster* (Gisela Hemmen) zu kontaktieren.

#### Aus dem Fachschaftenreferat:

**Fachschaftsbesuche:** Ihr könnt uns weiterhin einladen, euch zu besuchen. Beispielsweise wenn ihr Umbrüche zu verkraften habt, euch über bestimmte Themen informieren wollt, ihr Ideen für gemeinsame Projekte habt oder mit uns über die FK reden wollt. Wenn wir im Vorfeld die Finanzierung der Zutaten und weitere Detailfragen (Allergien, Präferenzen, etc.) geklärt haben, können wir selbstgebackenen Kuchen mitbringen.

**Rundbriefabbestellung:** Es kann weiterhin durch ein Protokoll der Fachschaftssitzung bestätigt werden, dass ihr den postalischen Rundbrief abbestellen möchtet, falls ihr Ressourcen schützen wollt.

**Rektorats-FK:** Es wurden zum letzten Mal Themenwünsche für die Rektorats-FK gesammelt. Das Referat hat im Anschluss die derzeitige Liste vorgestellt, welche nun mangels Einsprüchen oder Kritik in der Form an das Rektorat geleitet wird.

#### **TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT**

**StuPa:** Das Studierendenparlament wird am kommenden Dienstag zeitgleich mit der FK eine Sondersitzung abhalten, da am Mittwoch der Senat über eine vom StuPa nominierte Senatsbeauftragte für behinderte und chronisch kranke Studierende gewählt werden soll.

#### **TOP 5: BERICHTE AUS FBRs, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN:**

Aus der Reformkommission: Christopher Margraf wurde zum stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Die geplante Umbenennung des Referats für behinderte und chronische kranke Studierende soll weiter vorgenommen werden. Der Vorschlag der AG-Wahl wird ins StuPa eingebracht. Nächste Sitzung ist am 13.02. und es soll u.a. um das Verhältnis von Studierendenschaft und Hochschulsport gehen.

#### **TOP 6: WEITERE BERICHTE**

-

#### **TOP 7: (FINANZ-) ANTRÄGE**

**Abstimmungen: [J:N:E]**

**laufende Anträge:**

**neue Anträge:**

Eilantrag der Geschichte:

Die Fachschaft Geschichte beantragt, dass die FK sich gegen die Wiedereinführung von Anwesenheitspflichten insbesondere in pauschaler Form positioniert. Die Dringlichkeit wurde angenommen [14:0:0]

Ein als Eilantrag eingereichter Antrag ist beschlossen, sobald die absolute Mehrheit der satzungsgemäß gewählten FSR diesem zugestimmt hat.

Es werden Abstimmzettel mit dem elektronischen Rundbrief verschickt, welche auch per Mail an uns zurückgeschickt werden können. Wird das Quorum außerhalb einer Sitzung der FK erreicht, gilt der Antrag auch außerhalb einer Sitzung als beschlossen.

#### **TOP 8: TERMINE**

24.01.20 Flohmarkt in der Baracke gegen Spende

04.02.20 **s.t.** Rektorats-FK

21.02.20 Semesterabschlussparty der WiWis

03.04.20 Semesteranfangsparty der WiWis

**Die FK endet um 18:39 Uhr.**

**Die nächste FK findet am 28.01.20, 18 Uhr c.t.  
im selben Raum statt.**